

清风问廉
行风问责

第3场
聚焦政府网站

唤醒“沉睡”网站 打造便民平台



□本报记者 王辉 李林润

网站无法访问、内容更新慢……2016年第四季度省政府办公厅抽查我市政府网站时，竟然发现有3家单位网站不合格，处于“沉睡”状态。当前我市正在推进“阳光漯河”建设，政府网站作为“互联网+政务服务”的重要载体，如何发挥作用呢？4月7日，在“清风问廉 行风问责”现场，市政务信息中心、市审计局和市交通运输局三家单位负责人对有关问题进行了回应。

【背景】

官网不合格被通报

2016年第四季度省政府办公厅抽查我市7个政府网站。其中漯河住房公积金站点无法访问、漯河市审计局首页两周内未更新、漯河市交通运输局站点无法访问，这3家单位被省政府办公厅公开通报批评。

这两年，省政府对地方政府网站的建设非常重视，多次抽查，在去年第三季度政府网站抽查中，我市就有5家单位官网因为成为“僵尸”网站被通报。“隐藏于政务网站中的‘僵尸’网站，不仅使相关单位的网上对外窗口形同虚设，难以发挥政务公开、方便群众办事的功能，还助长了相关单位职工的懒政思维，使‘不作为’难以根除。”市纪委第六纪检监察室有关负责人说。

【探因】

单位官网为何出问题？

据市纪委调查了解，漯河住房公积金去年在网站升级更新之时，因为工作人员误报域名，致使被抽查时无法打开，实际上网站一直在运行。升级期间新旧网站同时运行，没有影响使用。

被通报的另外两家单位市审计局和市交通运输局的官网为何出问题呢？

市审计局副局长史秋学说，被通报后，他们对问题进行了排查。官网之所以信息更新不及时，主观上讲，还是对网站信息公开不够重视，工作不到位，责任意识不强造成的。局信息中心维护时只关注网站安全，对信息公开的及时性不熟悉，有信息来源了就更更新，没有就停了，造成网站更新断断续续。

“首先对我单位网站无法访问给群众的生产生活带来的不便表示诚挚的歉意。”市交通运输局党组书记唐峰致歉后说，2016年第四季度，在我市网络安全的定期检查中，发现市交通运输局网站存在安全漏洞，需整改修复。该局责成工作人员与原负责网站维护建设的网络公司联系，但该公司已解散。为防止出现安全问题，暂时将网站关停，并联系新的网络公司进行维护建设。在此过程中未按规定进行网站关停报备，造成出现网站发生无法访问问题。

【整改】

不涉密的都公开 网民有问及时回

“我在这儿承诺，今后凡不危害国家利益、公共利益和社会稳定，不涉及国家秘密和依法受到保护的商业秘密、个人隐私的信息和资源，我们审计部门将会按照法律法规和有关政策的规定全部公开，且保障时效性。”史秋学说。

唐峰则代表市交通运输局说，今后及时做好网站信息更新工作，充分发挥政府网站职能，明确专人负责网站的信息更新、网民问题回复等工作。自2017年1月以来，市交通运输局网站共收到四条网友留言，都及时回复处理。

【问题】

一些政府部门漠视网站建设

“我市政府网站存在的问题主要是有些政府部门对网站建设不够重视。”市政务信息中心副主任孙卫一针见血地指出当前我市网站建设中存在三大问题：网站关停整改工作不规范，一些网站关停后未按期完成整改并开通运行；网络安全级别不够，一些网站安全防护系统脆弱，易被黑客攻击；人员配置不到位，栏目信息更新滞后，甚至一些栏目链接到无用网页。

【回应】

官网不是想关就关

有些单位说，当初建个网站费钱又费事，还要定期不定期接受考核抽查，比较麻烦，不行关停算了。

孙卫回应说，根据省政府办公厅的要求，如果关停网站，必须向市政府办公室写申请报告，市政府办公室上报省政府办公厅批准并备案后方可关停。需要临时关停的，省政府要求每年只允许关停1次，时间不超过60天。擅自关停网站的，市政府将对关停网站进行通报并报纪委监委部门问责处理。

【举措】

建设政府门户网站群系统

互联网时代，政府网站是政府依法行政、为民服务的便捷窗口，我市已经对“阳光漯河”工作进行了部署，作为“阳光政务”的一项重要内容，政府网站下一步又何打算呢？

孙卫说，在市政府的领导下，市政务信息中心下一步准备加大市政府网站的建设力度和资金投入，争取尽快建设好政府门户网站群系统，在网上建设统一的信息公开平台和窗口，把存在安全隐患、资金投入不够等不合格的网站逐步迁移到市政府门户网站系统上，达到信息共享、互联互通，建立一个全市性的政府网站平台系统。

66岁李中海

民族团结楷模 助人为乐模范

李中海，男，回族，66岁。漯河市第四届助人为乐道德模范。多年来，他积极带领回族群众参与社会救助、社会公益事业和慈善事业。

2014年12月，他组织源汇区20多名回族群众成立了穆斯林志愿服务队，利用节假日在双汇广场、火车站捡拾垃圾，打扫卫生，保洁环境。目前，他们已开展活动近百次，志愿者也发展到近百人。

家住泰山路的穆玉娥，是一位多年的尿毒症患者，沉重的医疗费压得一家人喘不过气来。李中海得知情况后，多次组织募捐活动，两年来多次对她进行资助探望。去年新春佳节，为了让穆玉娥过一个欢乐祥和的春节，李中海为穆玉娥募集到五千六百元救助金。

李中海助人为乐的善举得到越来越多人的响应。去年年底，一位三十多岁的陌生人慕名将13000元钱送到李中海家中，对李中海说，他是双职工家庭，收入不多，看了李中海对小迪和穆玉娥情况的帖子后，对他们的不幸遭遇很是同情，请李中海把他家积攒的这13000元钱转交给小迪和穆玉娥。

当李中海请他留下姓名时，这位陌生人说，我也是被你助人为乐的行为感动，帮助困难家庭度过难关也是每个社会成员的责任，没有留姓名的必要。

李中海还经常关心弱势群体，联系少数民族企业，发动回族群众捐款捐物帮助困难家庭，到儿童福利院、养老院、特殊教育学校慰问。

截止目前，李中海先后发起、组织多次捐助活动，募集善款10多万元，帮助过40多位贫困群众。

与此同时，他还从自己微薄的收入中拿出近万元奉献爱心。



关于开展2017年“‘绿地杯’生态家园·魅力漯河”生态保护与生态文明摄影作品征集的启事

为全方位、多视角展示生态宜居城市建设的新形象和新成果，激励广大市民积极投身城乡绿化，再掀生态绿城建设热潮。经研究决定，由市绿化委员会、市林业和园林局、漯河日报社、市林学会联合主办，漯河绿地集团发展有限公司承办的2017年漯河市“‘绿地杯’生态家园·魅力漯河”生态保护与生态文明摄影作品征集启动。即日起，面向社会公开征集摄影作品，现将有关事项通知如下。

一、摄影作品内容

以“生态家园·魅力漯河”为主题，凡在漯河区域内反映生态建设、城乡绿化、人与自然和谐相处的作品均可投稿。主要包括以下内容：

(一) 城乡绿化类

1.城市园林绿化：公园、游园、街头绿地、小区绿化、单位庭院绿化、名胜古迹绿化、园林建筑、城郊防护林、城市立体绿化等。

2.林业生态建设：农田防护林、生态廊道、村镇绿化、林业科技园区、合作社、采摘观光园、林业产业发展等。

(二) 人类活动与生态保护类

人与自然和谐相处、开展植树活动、保护生态、建设生态家园的场景等，能充分体现人们关注生态、热爱自然、关爱野生动植物、倡导低碳的生活理念的作品。

(三) 自然生态类(风光)

湿地生态、古树名木等。

二、作品要求

(一) 提倡新意作品，讲求真实性，以纪实的方法运用摄影艺术技巧，形象地表现主题，作品可对亮度、对比度、色彩饱和度进行适度调整及构图剪裁，不得作合成、添加、大幅度改变色彩等技术处理。

(二) 作品分为春夏秋冬四个季节的题材，形式风格不限，内容积极健康向上。

(三) 参赛作品一律为电子文档(Tif格式文件建议不低于50M，Jpg格式文件建议不低于4M)；彩色、黑白、组照均可；数量不限；组照算一幅，每组限4~8幅。

(四) 作品必须注明作品标题、拍摄地点日期、作者姓名、通讯地址、联系电话。资料不齐，恕不评选。曾在市级以上影展竞赛获奖的作品，请勿投稿。

三、奖项设置

一等奖3名，奖金2000元及证书；
二等奖6名，奖金1000元及证书；
三等奖10名，奖金500元及证书；
优秀奖若干名，奖金200元及证书。

四、其他事项

(一) 征集作品如涉及肖像权、著作权、版权等法律纠纷，责任均由作者自负。作品如发现剽窃、侵权或第三方提出权利主张的，举办方有权随时撤销该作品的参赛权，收回已获得的奖励和荣誉，并在相关媒体予以通报。

(二) 本次活动不收参赛费，不退稿。活动举办方有权将获奖作品用于出版宣传画册、光盘、展示等非商业用途，不另外支付稿酬。

(三) 凡投稿参赛者，则视为同意本活动规则。

(四) 本次活动评委会由本次活动主办方组织相关摄影专业人士组成。

(五) 举办方对本次活动有最终解释权。
投稿时间：2017年4月1日至2017年9月30日
投稿邮箱：lhlxh7078@163.com

漯河市绿化委员会 漯河市林业和园林局
漯河日报社